Priklad 1

Podnik mé v planu v mésici ¢erven vyrobit 6 000 kusti vyrobkl jediného druhu. Dle norem
je stanoven piimy material na 900 K¢ na jeden kus a pfimé mzdy na 560 K¢ na jeden kus.
Rozpoctovana vyrobni rezie ¢ini 1 800 000 K¢&, rozpoctovana spravni rezie ¢ini 960 000 K¢.
Sestavte predbéznou kalkulaci vyrobku na trovni vlastnich nakladt vykonu.

Priklad 2

Byly ztc¢tovany nasledujici naklady (viz nasledujici tabulka).

* Vypocitejte vlastni ndklady na 1 lahev o obsahu 0,7 1. Bylo vyrobeno 966 500 litra

mostu

Byly ziactovany tyto naklady za mésic

Naklad K¢

Spotieba materidlu 650 400

Mzdy vyrobnich délnikt 130 800

Rezijni naklady 228200

Vyrobni naklady celkem 1 009 400
Piiklad 3

Podnik vyrabi tii vyrobky, které jsou navzajem podobné, avsak se li§i rozmérem. Naklady na
vyrobu vyrobkt ¢inily 5 280 000 K¢. Proved'te kalkulaci tii vyrobkt (A, B, C), jejichz pocet a
rozméry jsou zachyceny v nasledujici tabulce:

Vyrobek Pocet kusu Rozméry v m Pomérové Cislo | Piepoctené
mnoZstvi kusi
A 4 800 2 1(2/2) 4 800
B 8 000 3 1,5 (3/2) 12 000
C 1 600 1 0,5 (1/2) 800
Celkem 14 400 17 600
Priklad 4

Stanovte kalkulaci ndklada na kalkulacni jednici, jestlize znate nasledujici udaje:

Celkem

Propocet na 1 ks

Ptimé mzdy

350 000 K¢

Ptimé mzdy

50 K¢




Rezijni naklady 1225000 K¢ | Pfimy material 125 K¢

Strojové hodiny 2 500 hodin Pfima energie 35 K¢

Strojové hodiny 0,15 hodin

V kalkulaci ndkladti budeme vyuzivat jedinou rozvrhovou zakladnu, a to:
1. Ptimé mzdy PMz

2. Strojové hodiny

Piiklad 5

Firma vyrabi vyrobek A v poctu 20 ks, vyrobek B v poctu 15 ks a vyrobek C v poctu 10 ks.
Naklady na uvedeny pocet vyrobkl jsou dany dle tabulky. Stanovte naklady na jednotlivé
vyrobky metodou piirazkové kalkulace a vypocitejte primérné naklady.

A B C
Pfimy material 835 555 490
Ptimé mzdy 185 140 60
Piima energie 120 55 100
Vyrobni rezie 1500
Zasobovaci reZie 190
Spréavni reZie 550
Odbytova rezie 120




